Шибаршина А.А.

Муромский институт (филиал) федерального государственного образовательного учреждения высшего образования «Владимирский государственный университет имени Александра Григорьевича и Николая Григорьевича Столетовых» 602264, г. Муром, Владимирская обл., ул. Орловская, 23 Shibarshinanastya@yandex.ru

Особенности формы работы государственных и частных систем реабилитации детей – инвалидов

Актуальность работы заключается в том, что реабилитация детей с OB3 — одна из наиболее важных и трудных задач современных систем социальной помощи и социального обслуживания. Эти дети образуют особую социально-демографическую группу, их объединяют общие запросы, потребности, интересы, реализация которых позволяет им наиболее полно интегрироваться в общественную жизнь.

Особенностью реабилитации детей-инвалидов является, рост и высокая распространенность детской инвалидности. Которая определила необходимость развития направлений профилактики медико-социальной помощи детям-инвалидам, являющейся основным звеном комплексной реабилитации и направленной на восстановление или развитие нарушенных функций с целью сокращения ограничений.

Реабилитационный центр должен быть безопасным и многофункциональным зданием для этого применяются меры прописанные в СанПиН, ГОСТ и др., необходимые для обеспечения условий, необходимых детям с ОВЗ, в которых онисмогли бы получить необходимую социальную реабилитацию, что благоприятно способствует их успешной социализации, которая осуществляется на базе государственных и частных реабилитационных учреждений.

Социальная реабилитация детей с ограниченными возможностями это очень сложный и многогранный процесс, который требует со стороны специалиста высокой профессиональной подготовки следовательно деятельность персонала должна соответствовать основным требованиям ГОСТ и всем нормативным актам для правильной реабилитации детей с ОВЗ.

В социально-реабилитационной деятельности можно выделить следующие основные принципы: гуманистической направленности социально-реабилитационного процесса; единства диагностики и коррекции; нормативности развития; опоры на ведущую деятельность; обучения деятельности; развития; овладения культурой; опоры на положительные и сильные стороны личности ребенка; психологической комфортности.

Государственный центр обладает необходимым и эффективным арсеналом услуг, направлений, форм и методов работы для того, чтобы эффективно проводить реабилитацию детей с ограниченными возможностями и содействовать развитию семей, в которых они воспитываются.

Деятельность частного центра стабильно финансируется грантами, благотворительностью и другими. Центр работает с семьями для того, чтобы научить родителей, как правильно заниматься с ребенком дома, какие надо проводить упражнения, игры, нагрузки и др. Благодаря совместной работе специалистов и семей, дети проходят этапы реабилитации с большим успехом.

Обеспечение финансированием реабилитационных центров является важным аспектов в развитие самого учреждения, а также в улучшение мер по реабилитации детей инвалидов. Важным компонентов хорошей жизни ребенка является его семья. Следовательно, необходимо усовершенствовать работу с родителями, а также проводить консультации для поддержки семей с детьми - инвалидами.

Деятельность государственных и частных реабилитационных центров направлена на обеспечение благоприятных условий для детей инвалидов, оказание эффективных мер для реабилитации детей инвалидов, поддержание в семье максимального участия супругов, проведение мероприятий для повышения социальной значимости ребенка и др.

Литература

- 1. Фирсов М.В., Студенова Е.Г. Технология социальной работы: учебник, М.: Кнорус, 2016. стр. 47-50
- 2. Барышева, А.Н. Реабилитация детей с ОВЗ в трудной жизненной ситуации // Социальная педагогика. 2014. №5 стр. 10-15
- 3. ГОСТ Р 54735-2011 Национальный стандарт/ Российской Федерации/Реабилитация инвалидов